                                  Sprawozdanie  Fundacji  Lekarzy  Weterynarii   SENIOR     

                                                                          Za rok  2016        

                                                  Koleżanki i Koledzy Lekarze Weterynarii   

Minęły cztery lata od kiedy Polskie środowisko lekarzy weterynarii dysponuje swoją organizacją  pożytku  publicznego jaką jest Fundacja Lekarzy Weterynarii SENIOR . Cztery lata to okres w którym kilkadziesiąt osób z naszego środowiska przekonało się że istnieje wśród lekarzy weterynarii  solidarność zawodowa , wrażliwość na ludzkie nieszczęścia  i choroby , które dotykają członków naszej korporacji. Cztery lata to okres to okres w którym Fundacja mogła się wykazać zaangażowaniem w pozyskiwaniu środków finansowych służących udzielaniu pomocy , mogła się wykazać społeczną pracą w udzielaniu pomocy potrzebującym. Cztery lata to również okres , w którym mam nadzieję środowisko lekarzy weterynarii przekonało się do potrzeby istnienia naszej Fundacji , celowości jej działania i efektów które to działanie przynosi . Fundacja lekarzy weterynarii SENIOR jest w stanie efektywnie funkcjonować dzięki pomocy i wsparciu Krajowej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej , której w tym miejscu w imieniu tych którzy otrzymują pomoc chciałbym serdecznie podziękować. Jak co roku zdaję Państwu sprawozdanie z działalności Fundacji za ostatni 2016 rok .

W roku 2016 dysponowaliśmy kwotą 38.778,38 zł . Złożyło się na tą kwotę    19.784,70 zł odpisu z 1 % podatku który przekazali nam ofiarodawcy w ramach rozliczenia rocznych zobowiązań podatkowych PIT .  13.812 zł pochodzących z indywidualnych darowizn od osób fizycznych  . 0,73 grosze  odsetek bankowych , oraz  5.189,95 zł  funduszy  które pozostały nam na koncie z roku 2015 .         
Wszystkim Ofiarodawcom i Fundatorom składam serdeczne podziękowanie w imieniu Zarządu i Rady Fundacji – wasze pojęcie wspólnoty , jedności zawodu , potrzeby wzajemnego wsparcia jest godne wyjątkowego uznania , szacunku i olbrzymich podziękowań. Oby te wartości w środowisku weterynaryjnym trwały i nigdy nie zostały zaprzepaszczone.

Nasza Fundacja SENIOR jako organizacja pożytku publicznego w oparciu o przepisy i swój statut udzielała pomocy materialnej seniorom naszego zawodu , młodym lekarzom weterynarii w sytuacjach kiedy los doświadczył ich różnego rodzaju nieszczęściami . Wszystkie otrzymane prośby rozpatrywaliśmy wnikliwie , pomocy udzielaliśmy w oparciu o dostarczone nam materiały medyczne i inne dokumenty potwierdzające  powagę sytuacji która wymaga pomocy. Skromne środki którymi dysponowała Fundacja  nakazywały nam staranne i odpowiedzialne ich rozdysponowanie.

Skala potrzeb i wielkość nieszczęść o których dowiaduje się Zarząd Fundacji nakazywały by udzielanie dużo bardziej znaczącej pomocy , niemniej w ramach posiadanych środków staraliśmy się chociaż w niewielkim czasami stopniu ulżyć i pomóc potrzebującym. Chciałbym zwrócić się do wszystkich Koleżanek i Kolegów z prośbą  , aby starali się propagować działalność naszej Fundacji i wspomagać wszystkie inicjatywy służące zasileniu Fundacji SENIOR w środki finansowe.

W roku 2016 udzieliliśmy pomocy finansowej dziesięciu lekarzom weterynarii , a jej wysokość wahała się od 800 zł do 12.424 zł . Były to przypadki różnego rodzaju chorób , wypadków lub skrajnie trudnej sytuacji materialnej.

Jedynym kosztem działalności który poniosła Fundacja w roku 2016 to koszt obsługi księgowej i koszty bankowe w wysokości 3317,90 zł . Jest to wydatek którego nie da się uniknąć , a który staramy się minimalizować. Pozostałe posiadane środki Fundacja przeznaczyła na pomoc potrzebującym lekarzom weterynarii i ich rodzinom.

Zarówno Zarząd jak i Rada Fundacji całą swoją działalność i pełnione obowiązki wykonywały społecznie – całkowicie non-profit.

Wszystkim Ofiarodawcom  w imieniu Zarządu i Rady Fundacji jeszcze raz chciałbym serdecznie podziękować za to co zrobili w roku 2016 i w imieniu potrzebujących  wyrazić nadzieję że ich serca będą w dalszym ciągu otwarte a chęć wspomagania potrzebujących będzie nie mniejsza jak dotychczas - powstaną dzięki temu możliwości efektywnego działania naszej Fundacji również w roku 2017.  Po prostu  wystarczy w deklaracji rocznej PIT wskazać :

Nr KRS  0000278939 Fundacja Lekarzy Weterynarii SENIOR

Indywidualne darowizny można przekazać na konto Fundacji -                                                                      Nr rachunku Bankowego   68 1020 1156 0000 7502 0076 6402    
Prawda jakie to proste – a ile satysfakcji i świadomość że się pomogło

                                                                                                                             Z wyrazami szacunku 

                                                                                                                            Prezes Zarządu Fundacji

                                                                                                                              Andrzej  Juchniewicz

