Drogie Koleżanki i Drodzy Koledzy Pracownicy Inspekcji Weterynaryjnej
W załączeniu przesyłamy List otwarty pracowników Inspekcji Weterynaryjnej, napisany wspólnymi siłami członków Forum IW. Pismo to trafić ma do strony rządowej, posłów, senatorów, mediów oraz wszędzie tam, gdzie nasz głos powinien być usłyszany. Apelujemy, aby w tym ciężkim dla nas okresie, związanym z ASF, wszyscy pracownicy Inspekcji zjednoczyli się i pokazali swoją solidarność w walce o godziwe wynagrodzenie i warunki pracy. Potrafiliśmy to już zrobić w przypadku wniosków. WALKA trwa. Dlatego załączamy również listę, na której prosimy zbierać podpisy,  wśród wszystkich pracowników, którzy zgadzają się z tą inicjatywą i oczekują wzrostu wysokości pensji za swoją pracę w IW. Z związku ze zbliżającym się okresem rozpoczęcia realizacji dodatkowych kontroli bioasekuracji (01.04.2018 r.), prosimy o jak najszybsze zebranie podpisów oraz odesłanie zeskanowanej listy poparcia na adres e-mail: kontakt@forumiw.pl. 
Podpisy w powiatowych inspektoratach weterynarii - termin do 15.03.2018 r.
Podpisy w granicznych inspektoratach weterynarii - termin do 15.03.2018 r.
Podpisy w wojewódzkich inspektoratach weterynarii - termin do 19.03.2018 r.
Podpisy w zakładach higieny weterynaryjnej - termin do 19.03.2018 r.
Podpisy w Głównym Inspektoracie Weterynarii - termin do 19.03.2018 r.
Podane terminy mają działać na Państwa mobilizująco i tylko dlatego się pojawiły. Zaczniemy wysyłać list w piątek z tym co do nas  spłynie w te miejsca mniej ważne. W poniedziałek ruszymy ze stroną rządową, posłami i senatorami.
Ktoś do nas napisał, że jest  już tym wszystkim zmęczony. Wiemy, że przychodzi rezygnacja, my też tak mamy. Ale tak naprawdę zmęczeni to możemy być tymi latami, w których dokładano na nas kolejne obowiązki bez żadnej gratyfikacji finansowej, w których nie czuliśmy żadnego wsparcia, że komuś zależy na losie pracowników IW.
Pozdrawiamy,
Inicjatorzy Akcji

