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dotyczy: opinia KSLW projektu rozporządzenia w sprawie specjalizacji lekarzy weterynarii

Komisja ds. Specjalizacji Lekarzy Weterynarii, mimo że nie została do tego oficjalnie zaproszona, pragnie wyrazić swoją opinię dotyczącą projektu nowelizacji rozporządzenia regulującego zasady kształcenia specjalistycznego lekarzy weterynarii w Polsce. Komisja w trakcie 25 lat działalności zebrała bowiem bogate doświadczenie w zakresie administracyjnej, technicznej i merytorycznej działalności systemu specjalizacji lekarzy weterynarii.
Komisja z zadowoleniem przyjmuje zamiar nowelizacji ww. rozporządzenia przez Ministerstwo, dostrzegając w nim równocześnie kilka pozytywnych cech. Wymienić tu należy zamysł doprecyzowania kryteriów dla instytucji i ludzi biorących udział w kształceniu specjalizacyjnym, transparentności systemu selekcji członków Komisji, a także próbę rozszerzenia wykazu specjalizacji i dopasowania jej do obowiązującej w Europie.
Jednocześnie Komisja pragnie wyrazić pogląd, że wiele zaproponowanych regulacji jest niedoskonałych, a część z nich może wręcz spowodować trudności w organizacji pracy Komisji i systemu szkoleń. Żałować także należy, że w projekcie rozporządzenia brak wielu niezbędnych nowoczesnych ustaleń dotyczących merytorycznej strony szkolenia, natomiast zajmuje się ono prawie wyłącznie aspektami prawno-administracyjnymi. Komisja uważa, że projekt może stanowić dobry materiał do dalszej szerokiej dyskusji nad ostatecznym kształtem ww. rozporządzenia, oferując jednocześnie podzielenie się z projektodawcami swoimi wieloletnimi doświadczeniami.
Komisja pragnie także przypomnieć, że system specjalizacji lekarzy weterynarii w Polsce powstał i był skutecznie regulowany przez Krajową Izbę Lekarsko-Weterynaryjną w ramach permanentnej podyplomowej edukacji lekarzy weterynarii. Szkolenia te odbywają się bez dotacji budżetowej, z dobrowolnych składek członków naszej korporacji. Rola i znaczenie Krajowej Rady jest tutaj nie do przecenienia, zaś obniżenie jej roli i rangi byłoby ze szkodą dla zawodu.
Liczymy, że powyższe uwagi będą przydatne i wykorzystane w dalszych pracach nad ww. rozporządzeniem.
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