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Dnia 25 maja 2018 r. weszły w życie przepisy Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (RODO).
OGÓLNE REGULACJE
Krajowa Izba Lekarsko-Weterynaryjna, będzie przetwarzać Państwa dane osobowe pozyskane w efekcie Zdarzeń związanych ze stanem wojennym na Ukrainie, niezbędnych do udzielania pomocy humanitarnej uchodźcom z Ukrainy, które wynikają z treści zgód złożonych przez Państwa w związku ze Zdarzeniami (w tym dla celów archiwizacyjnych, ewaluacyjnych, kontrolnych i statystycznych).  
Ponadto możemy przetwarzać Państwa Dane, w dobrej wierze i udostępniać je służbom emigracyjnym, straży granicznej i innym instytucjom państwowym RP):
W związku z powyższym informujemy, że Krajowa Izba Lekarsko-Weterynaryjna będzie Administratorem Państwa danych osobowych z siedzibą pod adresem al. Przyjaciół 1 lok. 2; 00–565 Warszawa
Podstawy prawne przetwarzania danych:
· art. 6 ust. 1 lit. a RODO (osoba, której dane dotyczą wyraziła zgodę na przetwarzanie danych osobowych)
· art. 6 ust. 1 lit b RODO (jest to niezbędne do wykonania umowy, której stroną jest osoba, której dane dotyczą);
· art. 6 ust. 1 lit. f RODO (uzasadniony interes administratora, polegający na dostarczaniu informacji o oferowanych produktach i usługach, mieszczących się w zakresie działalności Administratora).  
Administrator nie przetwarza szczególnych kategorii danych osobowych
Przysługują Państwu następujące prawa w związku z przetwarzaniem Twoich danych osobowych:
· prawo dostępu do Państwa danych, w tym uzyskania kopii danych,
· prawo żądania sprostowania danych,
· prawo do usunięcia danych (w określonych sytuacjach),
· prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych,
· prawo do ograniczenia przetwarzania danych.
W zakresie w jakim Państwa dane są przetwarzane na podstawie zgody mogą Państwo dodatkowo skorzystać z poniższych praw:
· prawo do wycofania zgody w zakresie w jakim są przetwarzane na tej podstawie. Wycofanie zgody nie ma wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem.
· prawo do przenoszenia danych osobowych, tj. do otrzymania od administratora danych osobowych, w ustrukturyzowanym, powszechnie używanym formacie nadającym się do odczytu maszynowego.
W celu skorzystania z powyższych praw należy skorzystać z poniższych form komunikacji:
· forma pisemna
Adres: al. Przyjaciół 1 lok. 2; 00–565 Warszawa
· poczta elektroniczna
Adres email: vetpol@vetpol.org.pl
Informacje o prawie wniesienia skargi do organu nadzorczego
Mają Państwo prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
CEL PRZETWARZANIA DANYCH
1. Udzielenie pomocy humanitarnej, poprzez udzielenie noclegu i podstawowych środków do życia dla osoby zadeklarowanej i jego członków rodziny.

PRZECHOWYWANIE DANYCH
Państwa Dane, które będą w posiadaniu i przechowywane w rejestrze tylko na czas pobytu emigrantów w Polsce lub przekazane organom państwowym do dalszego przechowywania w archiwum o czym zostaniecie poinformowani.
Państwa Dane będą udostępniane osobom upoważnionym w związku z wykonywaniem przez nie obowiązków służbowych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa Państwa Dane będziemy także udostępniać odpowiednim organom państwowym na ich uzasadnione żądanie.

