Kara pieniężna za brak połączenia kasy online z terminalem płatniczym – uzupełnienie 
 
Przepisy Polskiego Ładu nałożyły na przedsiębiorców stosujących terminale płatnicze oraz kasy rejestrujące online obowiązek zapewnienia współpracy tych urządzeń od 1 lipca 2022 r. jak zostało wskazane w artykule mego autorstwa  „Kara pieniężna za brak połączenia kasy online z terminalem płatniczym” zamieszczonym w „Życiu Weterynaryjnym” nr 6/2022 r.
Według pierwotnych założeń na podstawie przepisów Polskiego Ładu od 1 lipca 2022 r. miał obowiązywać art. 19a ust. 3 ustawy z 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców (Dz.U. z 2021 r., poz. 162 ze zm.), zgodnie z którym przedsiębiorca, który zapewnia możliwość przyjmowania płatności przy użyciu terminala płatniczego i prowadzi ewidencję sprzedaży przy zastosowaniu kas rejestrujących umożliwiających połączenie i przesyłanie danych między kasą rejestrującą a Centralnym Repozytorium Kas (czyli kasą online), zapewnia współpracę kasy rejestrującej z terminalem płatniczym zgodnie z wymaganiami technicznymi dla kas rejestrujących, określonymi w przepisach wykonawczych wydanych na podstawie tej ustawy. Jednocześnie od 1 lipca br. do ustawy o VAT miał zostać dodany przepis art. 111 ust. 6kb oraz zmiany dostosowujące (zob. art. 111 ust. 6l ustawy o VAT). I tak, w przypadku stwierdzenia, że podatnik prowadzący ewidencję sprzedaży przy użyciu kasy rejestrującej, wbrew nałożonemu na niego obowiązkowi nie zapewnia współpracy kasy rejestrującej z terminalem płatniczym, naczelnik urzędu skarbowego, w drodze decyzji, nakłada na tego podatnika karę pieniężną w wysokości 5 tys. zł.
Jednakże, w wyniku nowelizacji Polskiego Ładu (ustawa z 9 czerwca 2022 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2022 r., poz. 1265,  opublikowana 15 czerwca 2022 r.)  wejście w życie tych regulacji zostało przesunięte na 1 stycznia 2025 r. Zatem dopiero od 1 stycznia 2025 r.  przedsiębiorca (także lekarz weterynarii), który zapewnia możliwość przyjmowania płatności przy użyciu terminala płatniczego i prowadzi ewidencję sprzedaży przy zastosowaniu kas online, będzie musiał zapewnić współpracę kasy rejestrującej z terminalem płatniczym, a za brak zapewnienia tego połączenia naczelnik urzędu skarbowego będzie mógł nałożyć na takiego przedsiębiorcę karę pieniężną w wysokości 5 tys. zł. 
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