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SPOTKANIE W MINISTERSTWIE ROLNICTWA

W dniu 4 kwietnia br. odbyło się spotkanie poświęcone omówieniu postulatów Krajowej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej, kierowanych do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w ciągu ostatniego roku. Ich realizacja napotyka trudności, a proces procedowania trwa zbyt długo.
Spotkaniu przewodniczył wiceminister Jacek Czerniak. Udział w nim wziął również dyrektor Wojciech Wojtyra z Departamentu Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii. Nieobecnego Głównego Lekarza Weterynarii reprezentowali pracownicy biura Głównego Inspektoratu Weterynarii. Ze strony Krajowej Rady Lekarsko-Weterynaryjnej w rozmowach uczestniczyli: prezes Marek Mastalerek oraz wiceprezesi Tomasz Górski i Marek Kubica.
Omówiono następujące tematy:
Zmiana rozporządzenia w sprawie warunków i wysokości wynagrodzenia za wykonywanie czynności przez lekarzy weterynarii oraz inne osoby wyznaczone przez powiatowego lekarza weterynarii
Przedstawiciele Krajowej Rady Lekarsko-Weterynaryjnej na wstępie podkreślili, że prace nad nowelizacją rozporządzenia trwają już od 1,5 roku. Od połowy września 2024 roku, kiedy Samorząd Lekarsko-Weterynaryjny przedstawił gotowy projekt rozporządzenia, opracowany przez KRL-W, nie odnotowano istotnych postępów w tej sprawie – mimo że projekt ten pozostaje w pełnej zgodności z ustaleniami podjętymi z ministrami Czesławem Siekierskim oraz Jackiem Czerniakiem już w listopadzie 2024 roku.
Pilna potrzeba podniesienia wynagrodzeń dla lekarzy weterynarii wyznaczanych do wykonywania czynności urzędowych nabiera szczególnego znaczenia w obliczu rosnącego zagrożenia wystąpieniem pryszczycy oraz koniecznego zaangażowania tej grupy specjalistów w ewentualne działania związane z jej zwalczaniem.
Z dużym niezrozumieniem oraz niepokojem przyjęto, negatywne stanowisko Głównego Lekarza Weterynarii wobec postulowanych podwyżek wynagrodzeń dla lekarzy urzędowych, jak również jego działania skutkujące dalszym opóźnianiem całego procesu legislacyjnego. Przedstawiciele KRL-W z całą stanowczością podkreślili, że niezwłoczne podniesienie stawek wynagrodzeń dla wyznaczonych lekarzy weterynarii jest konieczne – zarówno 
z perspektywy sprawnego funkcjonowania Inspekcji Weterynaryjnej, jak i zapewnienia bezpieczeństwa epizootycznego kraju.
Nowelizacja ustawy o zakładach leczniczych dla zwierząt
Zwróciliśmy uwagę, że projekt nowelizacji został przekazany do Departamentu Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii w lipcu 2024 roku. Mając na uwadze, że do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi, wnioskujemy o pilne rozpoczęcie prac nad przedmiotowym projektem.
Implementacja rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie zdrowia zwierząt (tzw. AHL)
Podkreśliliśmy, że kluczowe znaczenie ma wdrożenie rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) w sprawie ochrony zdrowia zwierząt (tzw. Animal Health Law – AHL) do krajowego porządku prawnego.
W szczególności postulujemy wprowadzenie obowiązkowych wizyt lekarzy weterynarii 
w gospodarstwach utrzymujących zwierzęta gospodarskie oraz zawierania umów pomiędzy hodowcami a lekarzami weterynarii sprawującymi opiekę nad stadami. Ustanowienie instytucji lekarza weterynarii opiekującego się stadem i zapewnienie stałego nadzoru weterynaryjnego nad hodowlami umożliwi skuteczniejszą profilaktykę i wczesne wykrywanie chorób zakaźnych, ograniczenie zjawiska antybiotykooporności oraz poprawę dobrostanu zwierząt.
Hodowcy zyskają lepszą opiekę zdrowotną dla swoich zwierząt, co przełoży się na mniejsze straty wynikające z chorób. W efekcie produkty pochodzenia zwierzęcego będą bezpieczniejsze i bardziej konkurencyjne cenowo, co zwiększy ich atrakcyjność na rynku.
Wdrożenie programu eKLZ do raportowania zużycia produktów leczniczych o działaniu przeciwdrobnoustrojowym
Zwróciliśmy również uwagę na działania Głównego Lekarza Weterynarii oraz niektórych powiatowych lekarzy weterynarii, polegające na wymuszaniu na lekarzach urzędowych udziału w testowaniu programu eKLZ, przeznaczonego do raportowania przez lekarzy weterynarii zużycia produktów leczniczych o działaniu przeciwdrobnoustrojowym. Zgłaszane przez testujących lekarzy problemy wskazują, że korzystanie z programu wiąże się z licznymi trudnościami technicznymi i znacznym obciążeniem administracyjnym, które nie jest rekompensowane żadnym wynagrodzeniem. W opinii samorządu lekarzy weterynarii taka sytuacja jest nieakceptowalna.
Krajowa Izba Lekarsko-Weterynaryjna wielokrotnie podkreślała, że zgodnie z treścią art. 108 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) w sprawie zdrowia zwierząt, obowiązek raportowania zużycia produktów leczniczych weterynaryjnych spoczywa na właścicielu lub posiadaczu zwierząt, a nie na lekarzu weterynarii.
Niedobór lekarzy weterynarii na terenach wiejskich
Zagadnienie niedoboru lekarzy weterynarii świadczących usługi w zakresie leczenia zwierząt gospodarskich na terenach wiejskich stanowi realny i narastający problem. Z roku na rok liczba lekarzy weterynarii pracujących na obszarach wiejskich systematycznie maleje, co zagraża bezpieczeństwu zdrowia zwierząt i ciągłości opieki weterynaryjnej w gospodarstwach rolnych.
Aby odwrócić ten niekorzystny trend i poprawić warunki pracy lekarzy weterynarii na wsi, niezbędne jest niezwłoczne podjęcie działań systemowych, w tym:
Podniesienie wynagrodzeń dla lekarzy weterynarii wyznaczonych do prowadzenia monitoringu chorób zakaźnych zwierząt;
Wdrożenie przepisów unijnych – implementacja rozporządzenia Parlamentu Europejskiego 
i Rady (UE) w sprawie zdrowia zwierząt (tzw. AHL) do polskiego porządku prawnego, w tym:
· wprowadzenie obowiązkowych wizyt lekarzy weterynarii w gospodarstwach utrzymujących zwierzęta gospodarskie;
· zawieranie umów pomiędzy hodowcami a lekarzami weterynarii sprawującymi opiekę nad stadami;
Przywrócenie obowiązku wystawiania świadectw zdrowia dla zwierząt przemieszczanych 
w transporcie;
Wprowadzenie powszechnego i obowiązkowego systemu ubezpieczeń dla zwierząt gospodarskich;
Dofinansowanie dyżurów nocnych i świątecznych dla zakładów leczniczych dla zwierząt (ZLZ), które deklarują gotowość ich pełnienia – ze środków budżetów gminnych lub powiatowych;
Wprowadzenie mechanizmów wsparcia finansowego dla ZLZ, które znalazły się w trudnej sytuacji ekonomicznej w związku z ograniczeniem hodowli i spadkiem pogłowia zwierząt gospodarskich;
Rozważenie ulg podatkowych i dopłat mieszkaniowych dla lekarzy weterynarii rozpoczynających pracę na terenach wiejskich.
Opóźnienie w dostarczeniu druków prawa wykonywania zawodu lekarza weterynarii
Zwróciliśmy uwagę na poważne opóźnienie w realizacji zamówienia dotyczącego druków prawa wykonywania zawodu lekarza weterynarii, których ustawowym emitentem jest Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zamówienie zostało przekazane do Departamentu Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii w październiku 2024 roku.
Pomimo ponawianych monitów, do chwili obecnej druki te nie zostały dostarczone.
Podkreśliliśmy, że sprawa ma charakter pilny, ponieważ w najbliższym czasie okręgowe izby lekarsko-weterynaryjne planują uroczyste wręczenie dokumentów absolwentom wydziałów weterynaryjnych w Polsce.
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